



# ЛЮДИ КУЗНЕЦКА

## К 400-летию города

«Генерал Запсиба» – так прозвали Леонида Сергеевича Климасенко ещё при жизни. За крутой нрав, взрывной характер, повышенные требования к себе и другим. В личном деле директора Западно-Сибирского металлургического комбината выговоров больше, чем поощрений.

Очевидцы вспоминают, как, не стесняясь в выражениях, на селекторных совещаниях он распекал начальников цехов за малейшие промахи. Говорят, был строг, но

# ЛЕОНИД КЛИМАСЕНКО



справедлив. 12 лет Леонид Сергеевич руководил ЗСМК, жил и дышал заводом, отдавая его становлению всего себя. Он не был кабинетным директором. Климасенко, обутого в кирзовые сапоги, в узнаваемом светлом плаще, с неизменной сигареткой в руках можно было встретить в любом уголке завода. Он, сам пройдя путь от рабочего до директора комбината, став руководителем, всегда интересовался жизнью цехов и принимал участие в каждой внедряемой технологии. «Запсиб вдохновляет и вливает новые силы», – говорил он о своей работе.

Свою судьбу с Новокузнецком уроженец Краснодарского края Леонид Климасенко связал в 1932 году, когда прибыл по комсомольской путёвке на Кузнецкстрой после окончания Московского индустриально-педагогического института им. К. Либнехта. Сначала работал в фабрично-заводском училище (ФЗУ) КМК преподавателем спецдисциплин, затем перешёл в первый мартеновский цех, где за десять лет вырос от подручного сталевара до заместителя начальника цеха. В годы Великой Отечественной войны Л.С. Кли-

масенко сумел в предельно сжатые сроки организовать выплавку в большегрузных мартеновских печах броневой стали. \*

В 1950 году он становится начальником цеха, с 1955-го заместитель главного инженера по сталеплавильным цехам, главный сталеплавильщик КМК. В 1962 году именно ему, умелому и опытному руководителю, было поручено возглавить строительство Западно-Сибирского металлургического комбината. С его именем связан выпуск первого кокса, первого чугуна, первой стали, первого проката на Запсибе. С лёгкой руки Леонида Сергеевича ЗСМК стал одним из ведущих предприятий отечественной металлургии...

В 1974 году в возрасте 65 лет Леонид Сергеевич Климасенко ушёл из жизни. Одна из улиц Заводского района Новокузнецка с 1975 года носит его имя. В 2004-м легендарному директору Запсиба посмертно было присвоено звание «Почётный гражданин города Новокузнецка». А ещё через два года у центрального входа в Кузнецкий индустриальный колледж был установлен чугунный бюст Л.С. Климасенко, созданный скульптором Евгением Потехиным.

